Аналитический отчет
руководителя районного методического объединения
 педагогических работников дошкольных образовательных организаций
Тасеевского района
за 2021-2022 учебный год

Работа РМО педагогов в 2021-2022 учебном году строилась по единой методической теме: «Повышение качества образования в ДОО Тасеевского района».
[bookmark: _Hlk103610394]Цель: повышение качества и эффективности образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО.
        Для организации работы по данной теме был определен следующий круг задач: 
1. Сформировать творческий потенциал педагогов через активное участие в работе РМО и в мероприятиях различного уровня.
2. Изучить и пропагандировать лучший педагогический опыт в системе образования.
3. Способствовать развитию профессиональной педагогической компетенции по вопросу организации образовательной деятельности. 

Работа методического объединения   была построена в соответствии с годовым  планом. Были определены направления  по обобщению опыта работы и оказанию методической помощи педагогам ДОУ.
       Было запланировано 5 заседаний РМО.
На первом заседании согласовали и утвердили план работы РМО на 2021-2022 учебный год. Приняли решение не зачитывать заявления на аттестацию, а выставлять в чат за 2-3 дня для ознакомления. В этом году 8 педагогов подали заявления на аттестацию, 5 педагогов на высшую квалификационную категорию, 3 педагога на первую квалификационную категорию. Педагоги единогласно голосовали за соответствие заявленным квалификационным  категориям коллег.
На втором заседании обсуждали содержание рабочих программ воспитания в ДОО. Обсуждали инновации в программе «От рождения до школы» 
В декабре прошло 3 методическое объединение, на котором педагоги из МДБОУ детский сад№9 Кругляк Ю.В. и Потапова О.И. представили опыт работы по сенсорному развитию детей раннего возраста.
Педагоги МБДОУ детский сад №1 Жагурина Г.Н., Дворянчикова В.И. провели семинар-практикум «Формирование нравственных качеств и компетенций у дошкольников через реализацию технологии «Социальные акции». Утвердили и согласовали положение муниципального конкурса «Воспитатель 2022». 
В работе методического объединения принимали участие не только воспитатели,  но и специалисты ДОУ. В феврале прошло 4 заседание, на котором специалисты МБДОУ детский сад №8 представили опыт работы с детьми на физкультурных и музыкальных занятиях.
«Стретчинг на занятиях по ФИЗО» – Самсонова Е.А.
«Использование логоритмики на музыкальных занятия» – Азарова Е.В.
На итоговом методическом объединении, которое состоялось в мае, Усова Е.В. поделилась опытом работы с дошкольниками по технологии «Путешествие по реке времени».
Киселева Е.Г. проанализировала работу РМО за 2021-2022 учебный год.
Липман Т.А. подвела итоги методической работы по дошкольному образованию.

Отличительной особенностью представленных материалов была их практическая направленность. Воспитатели знакомились с опытом работы своих коллег и использовали его в своей практике.  Выступления педагогов в процессе работы МО носили содержательный, конкретный характер, сопровождались презентацией. 
Проанализировав работу МО за прошедший учебный год, хочется отметить, что все педагоги ориентированы на достижение успеха, стремятся к постоянному самообразованию и профессиональному развитию, умеют адаптировать полученный опыт к конкретным условиям. 
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