 
Протокол совещания
руководителей общеобразовательных учреждений Тасеевского района

   с. Тасеево                                                                                              29 апреля 2022 года
Участники совещания: заместитель Главы по социальным вопросам, врио начальника отдела   
образования, специалисты и методист  отдела образования, специалист администрации
Тасеевского района, руководители образовательных учреждений.
Место проведения: конференц-зал администрации района.
Дата и время проведения: 29 марта 2022 года, 10.00 – 13.00
Присутствовало: 22 человека, из них заместитель Главы по социальным вопросам – 1 человек, врио начальника отдела образования - 1 человек, специалисты  и методист отдела образования - 3 человека, специалист администрации – 1 человек, директора школ - 7 человек, заведующие ДОУ – 7 человек, директор ДЮСШ -1 человек, директор ЦВР - 1 человек. 
Отсутствовало: 0 человек.
ПОВЕСТКА:

1.Работа в единой информационной системе.
Машуков А.А.,
методист отдела образования
Тасеевского района

2.Подготовка к летней оздоровительной кампании 2022 года.
Радченко Л.А.,
главный специалист отдела образования

3.  Итоги 3 четверти 2021-2022 учебного года.
Бекарева Н.В.,
ведущий специалист отдела образования


4.  Организация и проведение учебных сборов в 2022 году.
	Бекарева Н.В
ведущий специалист отдела образования


5. Разное.













Ход совещания:
По первому вопросу выступил методист отдела образования А.А. Машуков. Александр Александрович, напомнил всем руководителям образовательных учреждения о необходимости своевременно выполнять работу в единой информационной системе. Наглядно напомнил принцип работы в системе, уточнил некоторые тонкости в работе системы. Попросил соблюдать все процедуры законности, оформление и размещение всех документов. Если есть необходимость в дополнительных консультациях, помощи могут обращаться в любое время, по предварительной договорённости.
По второму вопросу выступила, главный специалист отдела образования   Радченко Людмила Александровна. Она подчеркнула, что обеспечение качественного, полноценного и безопасного отдыха и оздоровления детей является одним из приоритетных направлений деятельности учреждения. В 2022 году в образовательных учреждениях района  планируется летняя оздоровительная кампания   по  направлениям: -лагеря дневного пребывания на базе всех 7 школ, общее количество 285 учеников;- загородная оздоровительная база «Шахтер» - 7 путевок;-загородный оздоровительный лагерь «Таежный»-12 путевок (отдел опеки и попечительства)- занятость старшеклассников в ТОС, организатором является Молодежный центр;- программы, проекты учреждений дополнительного образования  (МБУ До «ДЮСШ» и МБУ ДО «Центр внешкольной работы»), а также учреждения культуры и УСЗН. 
Летняя кампания на территории района регламентируется следующими муниципальными документами: постановление администрации Тасеевского района от 09.03.2022 № 98 «О муниципальной комиссии по распределению путевок в организации отдыха и оздоровления детей с частичной оплатой их стоимости за счет средств краевого бюджета», постановление администрации Тасеевского района от 09.03.2022 № 99  «Об утверждении Порядка предоставления путевок в организации отдыха и оздоровления детей с частичной оплатой их стоимости за счет средств из краевого бюджета», постановление администрации Тасеевского района от 09.03.2022 № 100 «О внесении изменений в постановление администрации Тасеевского района от 31.01.2020 № 65 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время», приказом отдела образования администрации от 09.03.2022 № 58 «Об открытии  лагерей дневного пребывания детей в летний период».
Согласно статье 9.1. Оплата стоимости набора продуктов питания или готовых блюд и их транспортировки в лагеря с дневным пребыванием детей(в ред. Закона Красноярского края от 22.02.2018 N 5-1402), в целях организации двухразового питания детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей (не менее 21 календарного дня), за счет средств краевого бюджета осуществляется оплата 70 процентов стоимости набора продуктов питания или готовых блюд и их транспортировки в лагеря с дневным пребыванием детей, установленной в пункте 2 настоящей статьи (далее - частичная оплата стоимости питания). Размер стоимости набора продуктов питания или готовых блюд и их транспортировки в лагеря с дневным пребыванием детей на одного ребенка в день составляет: 228 рублей 03 копейки - для остальных муниципальных образований края.(п. 2 в ред. Закона Красноярского края от 17.03.2022 N 3-578).
Согласно статье 9.2. Меры социальной поддержки детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей(введена Законом Красноярского края от 02.04.2020 N 9-3834)
1. За счет средств краевого бюджета обеспечиваются двухразовым питанием без взимания платы следующие категории детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей (не менее 21 календарного дня):
дети из семей со среднедушевым доходом семьи ниже величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
дети из многодетных семей со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
дети, воспитывающиеся одинокими родителями в семьях со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
дети из семей, находящихся в социально опасном положении, в которых родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.
2. Указанная мера социальной поддержки осуществляется исходя из расчета стоимости набора продуктов питания или готовых блюд и их транспортировки в лагеря с дневным пребыванием детей, установленной в пунктах 2, 3 статьи 9.1 настоящего Закона.
3. Для целей настоящей статьи под детьми, воспитывающимися одинокими родителями, следует понимать детей, у которых сведения об одном из родителей в актовой записи о рождении записаны со слов другого родителя или не имеются, а также детей, фактически воспитываемых одним родителем в связи со смертью другого родителя, признанием безвестно отсутствующим или объявлением умершим.
В целях обеспечения детей из семей, находящихся в социально опасном положении, в которых родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними, двухразовым питанием в лагерях с дневным пребыванием детей без взимания платы уполномоченные органы местного самоуправления запрашивают с использованием межведомственного информационного взаимодействия документы (сведения) об отнесении несовершеннолетних и их родителей к семьям, находящимся в социально опасном положении, постановке на персональный учет несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, которыми располагают комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных образованиях края. (в ред. Закона Красноярского края от 24.12.2020 N 10-4667).
В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 12.04.2022 № 285-п«О внесении изменения в постановление Правительства Красноярского края от 30.11.2021 № 838-п «Об утверждении средней стоимости путевки в краевые государственные И муниципальные загородные лагеря на 2022 год», средняя стоимость путевки в краевые государственные и муниипальные загородные лагеря на 2022 год составит: с продолжительностью пребывания детей не менее 21 календарного дня в размере 27 568 рублей, за исключением муниципального загородного оздоровительного лагеря, расположенного на территории Богучанского муниципального района.
В реестр организаций отдыха детей и их оздоровления подлежат включению организации отдыха детей и их оздоровления и (или) их филиалы, индивидуальные предприниматели в соответствии с общими принципами формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления. Статья 12.2. Основания для включения организации в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления и исключения организации отдыха детей и их оздоровления из указанного реестра  
1. Основанием для включения организации в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления является осуществление деятельности в сфере организации отдыха и оздоровления детей или намерение осуществлять такую деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации при наличии условий для ее осуществления, что подтверждается представлением в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей сведений, предусмотренных пунктом 2 настоящей статьи.
2. Организации для включения в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления представляют в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей следующие сведения:
фамилия, имя, отчество (при наличии) руководителя организации отдыха детей и их оздоровления либо индивидуального предпринимателя;
копии учредительных документов организации отдыха детей и их оздоровления, заверенные в установленном порядке;
полное и сокращенное (если имеется) наименования организации отдыха детей и их оздоровления, а в случае, если в учредительных документах организации отдыха детей и их оздоровления наименование указано на одном из языков народов Российской Федерации и (или) на иностранном языке, также наименование организации отдыха детей и их оздоровления на этом языке (для юридических лиц);
адрес (место нахождения) организации отдыха детей и их оздоровления, в том числе фактический адрес, контактный телефон, адреса электронной почты и официального сайта в сети "Интернет" (при наличии);
организационно-правовая форма и тип организации отдыха детей и их оздоровления;
идентификационный номер налогоплательщика;
оказываемые организацией отдыха детей и их оздоровления услуги по организации отдыха и оздоровления детей, в том числе по размещению, проживанию, питанию детей;
дата ввода в эксплуатацию объектов (зданий, строений, сооружений), используемых организацией отдыха детей и их оздоровления (для организаций отдыха детей и их оздоровления стационарного типа);
сведения о наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности в сфере организации отдыха и оздоровления детей, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологическим требованиям, а также дата выдачи указанного заключения;
информация о результатах проведения органами, осуществляющими государственный контроль (надзор), плановых и внеплановых проверок в текущем году (при наличии) и в предыдущем году;
сведения о наличии лицензии на медицинскую деятельность либо договора об оказании медицинской помощи, заключаемого между организацией отдыха детей и их оздоровления и медицинской организацией;
сведения о наличии лицензии на осуществление образовательной деятельности (в случае осуществления организацией образовательной деятельности по основным и дополнительным общеобразовательным программам, основным программам профессионального обучения);
сведения об обеспечении в организации отдыха детей и их оздоровления доступности услуг для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе условий для хранения лекарственных препаратов для медицинского применения и специализированных продуктов лечебного питания, передаваемых в указанную организацию родителями или иными законными представителями ребенка, нуждающегося в соблюдении предписанного лечащим врачом режима лечения (в случае приема данных категорий детей в организацию отдыха детей и их оздоровления.
Особое внимание необходимо уделить категории семьям СОП и учащимся, которые состоят на всех видах профилактического учета. 
В настоящее время все школы получили санитарно-эпидемиологические заключения  Роспотребнадзора о соответствии.
Укомплектование в лагеря дневного пребывания завершено во всех школах. Заключены договоры на отдых в загородные лагеря «Шахтер» и «Таежный». Проведена работа по    заключению договоров на  обследования работников на рото-норо-астровирусы. Следует завершить работу по актуализации данных о включении лагерей дневного пребывания в реестр. Разработка программ, проектов отдыха в школах, учреждениях дополнительного образования завершена и готова к публикации в АИС «Навигатор».
Ведущий специалист отдела образования бекарева Н.В выступила по вопросу «Итоги образовательной деятельности школ района по результатам отчетов за 3 четверть текущего учебного года, представила анализ сводного отчёта о результатах деятельности школ за 3 четверть текущего учебного года. По результатам четверти в образовательных учреждениях имеются неаттестованные учащиеся, управленческому аппарату школ необходимо спланировать работу с учащимися для ликвидации академической задолжности по предметам. Далее был представлен анализ посещения уроков в рамках внутришкольного контроля за 3 четверть, следует отметить хорошую работу в данном направлении МБОУ «Сивохинская СОШ № 5», МБОУ «Троицкая СОШ № 8». ТАКЖЕ рассматривался вопрос прохождения ГИА в форме ОГЭ и ЕГЭ, она отметила, что в выпускных классах мало посещений  уроков, осуществлялся слабый контроль подготовки к экзаменам. Рекомендовала директорам школ активизировать работу по вышеуказанным направлениям. 
[bookmark: _GoBack]По четвертому вопросу выступила  ведущий специалист отдела образования Бекарева Н.В.   по вопросу организации учебных сборов с учащимися 10 классов школ района. Согласно методическим рекомендациям сборы проводятся для граждан мужского пола образовательных учреждений района начальным знаниям в области обороны и их подготовку по основам военной службы и граждан женского пола основам медицинских знаний и здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях района. Были обговорены условия проведения учебных сборов, руководителям общеобразовательных учреждений, нужно назначить работников для проведения обучения граждан мужского пола начальным знаниям в области обороны и подготовки по основам военной службы; организовать питание в столовой за счет средств местного бюджета, обеспечить явку учащихся для проведения спортивных мероприятий на базе МБУ ДО «ДЮСШ» 3  июня 2022 года.
В разном рассмотрен отчет руководителя МОЦ А.М. Гартлиб «Итоги ВСОШ в 2021-2022 учебном году». Анастасия Михайловна, в форме презентации представила сравнительный анализ за последние 5 лет (охват учащихся, количество предметов, количество победителей муниципального, регионального этапов), соблюдение процедуры проведения, сопровождения одаренных учащихся. Она отметила положительную динамику участия на региональном уровне, увеличилось количество призером и в этом году имеется победитель по предмету «Технология» (учащийся Тасеевской школы № 1). Отметила учителей предметников, которые добросовестно занимались подготовкой и сопровождением. Но имеется проблема, не все РМО учителей предметников на достаточно высоком уровне подходят к разработке олимпиадных задание для проведения школьного уровня. Работу по подготовке к олимпиаде на следующий учебный год необходимо начинать уже сейчас, сделать содержательный анализ и качество участия каждой школе, организовать коррекцию выявленных пробелов в знаниях и умениях учащихся на уроках и внеурочное время. Анастасия Михайловна, выразила надежду, что руководители РМО более ответственно подойдут к разработке олимпиадных заданий.
 
 
Врио начальника отдела образования                                                 Н.В. Бычкова
