Анализ работы 2011-2012 учебный год

По выполнению  резолюции краевого педагогического совета в течение учебного года  проводилась работа по изучению и внедрению ФГТ: воспитатели прошли обучение: на выездных курсах Красноярского педагогического колледжа по внедрению ФГТ и на дистанционных курсах «Первое сентября» по  теме «Мини-музей в детском саду».


В 2011-2012 учебном году нами были поставлены следующие задачи:

-совершенствование педагогической работы по развитию предметно-развивающей среды через интеграцию образовательных областей;

-развитие взаимодействия педагогов и родителей в сохранении и укреплении здоровья детей для их физического развития.

       В течение учебного года по формированию интегративных качеств ребенка при освоении программного материала педагоги применяли технологии проектирования, детского экспериментирования, мини-музей, макетирование. 

      С целью формирования у детей понятия о семье и семейных ценностях  был разработан и реализован совместно с родителями долгосрочный проект «Семья».      Для реализации этого проекта была проведена очень большая работа, оформлялись уголки, собирались коллекции, проводились совместные с родителями  воспитателями и детьми мероприятия: «Малые олимпийские игры», «А недавно было лето...»,  «День матери.», «Новогодний праздник», «Бабушкины посиделки», «Вечер дружной семьи», «Праздник бантика», «Неделя здоровья», «Выпускной бал».  Были оформлены выставки: «Осенние причуды» (РДК), «Мой счастливый выходной», «Мир коллекций»,                                             «Мастерская деда мороза», «Огонь бывает разным» (ЦВР),                                                   «Моя мама лучше всех».  На протяжении всего года детей водили на экскурсии на предприятия, где работали родители, бабушки, и дети знакомились с различными профессиями. В результате у детей сформировалось обобщенное представление о семье, труде взрослых и его социальной значимости. 

    Воспитатели младшей группы  разработали экологический проект «Комнатные растения – наши друзья». Привлекли к участию в проекте родителей, которые изготовили настольно – печатную игру «Что сначала, что – потом», «Собери цветок», где дети закрепляли знания о строении цветка, развилось их логическое мышление. Этот проект помог поддерживать интерес детей к растениям, желание ухаживать за ними под руководством взрослого, воспитывать бережное отношение к природе.

    В ходе экспериментирования дети осваивали свойства различных предметов и материалов, создавали коллекции. В старшей группе было разработано и проведено интегрированное занятие  совместно с художественной и музыкальной школами. «Портрет Осени».  Продолжая  работу по теме самообразования: «Мини-музей, как форма работы с детьми и родителями», в младшей группе был создан мини-музей «Домашние животные», с целью уточнения знаний о домашних животных и их детенышах. Работая по данной теме, провели интересные интегрированные занятия: «У меня живет котенок», «Домашние животные и их детеныши». Изготовили макет «На бабушкином дворе», где дети очень любят играть. Благодаря этой работе дети много узнали о домашних животных, об их внешнем виде, повадках, о том, как человек ухаживает за ними, и какую они приносят пользу людям.    Мини-музей «Игрушки – забавы», в результате этой работы дети научились действовать со сложными игрушками, развилась мелкая моторика пальцев рук, сенсорное восприятие, воспитали бережное отношение к игрушкам. 

     Наше дошкольное учреждение в 2011-2012г. Работало по программе «Воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой . По итогам анализа детской деятельности программа  усвоена в старшей на 92%,  в младшей- на В - 45%, С – 54%.

      Работа с родителями

Цель: ознакомление родителей с воспитательно-образовательным процессом в дошкольном учреждении.

    Задачи: - привлечение родителей к активному участию в организации предметно-развивающей среды в группах;

- приобщить родителей к процессу развития ребенка путем организации содержательного общения с ними в условиях детского сада.

   В нашем дошкольном учреждении взаимодействию с семьями воспитанников уделяется особое внимание. Воспитателями проводятся интересные и содержательные встречи с родителями. Особую значимость приобрели интегрированные родительские собрания в нетрадиционной форме, включающие в себя игры,конкурсы, решения педагогических ситуаций. 

     Инновационная работа потребовала изменений приоритетов в работе с родителями. Главным звеном стала совместная работа воспитателей, родителей и воспитанников. Вовлечение родителей в единое образовательное пространство — «детский сад — семья», аналитико-диагностическую деятельность (анализ состояния здоровья детей, согласование с родителями индивидуальных форм оздоровления ребенка, собеседование с ребенком в присутствии родителей), а также групповые родительские собрания, тематические выставки, праздники и развлечения, консультативно-просветительская деятельность

    Используя  методы   анкетирование, наблюдение, беседы с родителями и детьми воспитатели старшей группы  получили данные, на основании которых выбрали   такие  направления, как возрастные особенности детей, трудовая деятельность, нравственно-патриотическое воспитание, физкультурно-оздоровительная деятельность. Реализуя свой план провели три тематических родительских собрания:  Организационное  ( составить и утвердить план мероприятий, избрать родительский комитет);   « На пути к школе»;  «Мы счастливы, что мы вместе». По каждому блоку были разработаны памятки и подобран информационно-наглядный материал для чтения в родительском уголке. Так же были проведены консультации:  « Возрастные особенности детей дошкольного возраста»; « Связь между развитием речи и мышлением»; « Воспитание культуры поведения»; « Развитие творчества у детей»; «Влияние психологического климата семьи на здоровье ребёнка»;                           «Нравственное воспитание в семье и в детском саду».

В младшей группе была организована фотовыставка  «Интересно мы живем», где родители имели возможность увидеть своих детей во всех видах деятельности в детском саду и группе, на занятиях и праздниках, на прогулке и в играх. 

       Большое значение в нашем детском саду уделяется здоровьесберегающим технологиям.  Цель, которых сохранение и укрепление здоровья детей через широкий спектр оздоровительных и закаливающих мероприятий.   Дети  с удовольствием ходят перед сном по мокрым солевым дорожкам, массажным коврикам - с целью профилактики плоскостопия ( были изготовлены новые интересные коврики с использованием различных материалов (фасоль, горох, пуговицы, бусы и др.), делают профилактические упражнения для верхних дыхательных путей, миогимнастику, пальчиковую гимнастику, играют в подвижные спортивные игры.    Проводились физкультурные досуги: «Осенние приключения котенка» ; «Веселые поросята» ; «Клоуны и клоунята» ; «Физкульт – ура!» ; «Солнышко встречаем»; «Мы – смелые, ловкие, умелые».

    Так же был разработан и реализован проект «Неделя здоровья», цель которого формирование у детей понятия о здоровом образе жизни, о значении физических упражнений для организма.  Каждый день был посвящен определенной теме: «Встреча с доктором Айболитом», «Полезные продукты», «Чистота и здоровье», «Юные туристы», «Будем спортом заниматься».

   Благодаря системной работе, в детском саду  высокий уровень посещаемости -87%.

Преемственность детского сада и школы

Цель: формировать интерес детей к обучению в школе.

Задачи: 

-развивать у детей интерес детей к обучению  в школе;

- воспитывать интерес к школьному обучению;

- заинтересовать родителей в подготовке детей к школьному обучению.

    В течении года были решены поставленные задачи.

В этом году у нас было 5 выпускников. Воспитанники детского сада при собеседовании в школе показали хорошие результаты. 

Мероприятия:

 Консультация « Подготовка к школе» 

Встреча с учителем начальных классов 

Оформление информационных стендов «Скоро в школу».

Достижения детского сада

Дети старшей группы принимали участие в муниципальных конкурсах: 

1. Патриотический конкурс « Моё отечество»

результат: Глеб Ерёменко диплом третьей степени;    Никита Ерёменко- диплом за участие;  Алина Ефремова- Диплом второй степени;  группа «Звёздочки»- диплом второй степени.

2. Конкурс по пожарной охране:

            результат: Афанасенко Лида, Уполовников Костя — приз зрительских симпатий; Ерёменко Никита — диплом второй степени;                               Андреев Миша -  диплом третьей степени; Стихина Кира — диплом второй степени; Ефремова Алина — диплом второй  степени;                                Белоглазов Денис — диплом третьей степени.

3. конкурс детского творчества «Домисолька» в рамках районной долгосрочной программы « Одарённые дети 2011-2013 год»: Ерёменко  Глеб- диплом второй степени; группа «Звёздочки»- диплом второй степени; танцевальная группа (Афанасенко Лида, Машукова Маша, Стихина Кира, Зенькова Ангелина); Зенькова Ангелина — грамота за участие.  

         4. Муниципальный конкурс фотографий «Моя семья»

     Принимали участие: Зенькова.Ангелина, Митенков Глеб, Ерёменко Глеб, Ерёменко Никита, Афанасенко Лида, Машукова Маша.

         5. Конкурс рисунков «Моя мама лучшая»

     Ефремова Алина- второе место.

Краевой конкурс: «Мой сказочный край»-благодарность за участие (старшая группа).

     6.  Несмотря на то, что  дети младшей группы еще маленькие, они тоже  приняли участие в муниципальном конкурсе детского творчества, посвященного 363 годовщине со дня образования Российской пожарной охраны; цель которого пропаганда пожарной безопасности, где наши дети стали призерами в номинациях: «Рисунок» - коллективная работа детей «Спички – детям не игрушки» - 1 место, за работу Арины Концаренко  «Отважный пожарный» - 1 место; в номинации «Аппликация» - коллективная работа «Берегите лес» - 2 место. В конкурсе детского творчества «Домисолька» в рамках районной долгосрочной программы «Одаренные дети 2011 – 2013гг» приняли участие трое детей: в номинации «Группы» - Соня Суматохина и Арина Концаренко с песней «Грибочки». ( диплом за участие). В номинации «Художественное слово» - читали стихи Арина Концаренко – 1 место, Снежана Андреева – 2 место .

     7. Муниципальный конкурс молодых специалистов «Педагогический дебют» -диплом за участие;   участие в 1-ом зональном молодёжном форуме « Восток-2020:старт твоих побед», где  проект «Теремок» одержал победу и выиграл сертификат на 15000 рублей.

